

颶風影響

馬祖馬拉松延至11/3舉辦

經海象、天氣評估，縣府採取應變措施 跑者若有退費或相關疑問，洽展通虹行銷公司

致死的重
會高度關切
案路檢勤務
態。酒駕害
忽，毀的可
除了平時的
庭。要遏止
各鄉島酒駕
地點，要讓
習慣，確實
不開車」。
酒駕這個

第9屆馬祖馬拉松延至11/3相關事項說明與退費機制

一、交通因應部分：

1、11月2日下午1時加開臺馬之星基隆—南竿船班，預計晚間8時30分抵達；並在11月3日晚間21時30分夜航往基隆。登記資料至10月31日早上8點整，<https://forms.gle/D>。

2、立榮航空同步會再加開班機，班次待定。

敬請留意船班及航班相關網站。

二、現場報到：因應颱風因素，現場報到地點改至：馬祖福澳碼頭2號候船室，現場報到時間加開：10/31(四)、11/1(五)、11/2(六)10-18時。是否開放領取則配合行政院人事行政總處公告是否正常上下班。

三、退費相關：將核對現場出席名單，若活動時間將不可出席者，可選擇兩方案進行申請，開放登記時間：11/5(1) 09:00-11/12(11) 23:59，逾時不候。

A 方案：不退費、郵寄完賽物資：

一、報名禮：已領取報名禮(紀念衫、號碼布、諒。

再請各位跑者留意自身安全，造成不便敬請見諒杯)及早鳥禮不須退回。未領取報名禮(現場報到)者，報名禮連同完賽物資寄送。

二、完賽禮：依各組別提供完賽物資：完賽袋、完賽獎牌、完賽紀念酒、完賽毛浴巾，將於11/19前郵寄予選手。申請連結：<https://forms.gle/u>。

B 方案：退報名費50%，不提供完賽物資：

一、報名禮：已領取報名禮者(紀念衫、號碼布、折折杯)及早鳥禮者，物資不須退回，退報名費50%(不含繳款手續費及郵寄費等)，申請連結：<https://forms.gle/u>。

未領取報名禮(現場報到)者，照原定時間至現場領取(可代領)，退報名費50%(不含繳款手續費及郵寄費等)。

報名費退費金額…42K…650元、21K…550元10K…450元、5K…175元。

馬祖南竿福澳路段日前發生首起疑似酒駕致死的重大交通事故，事件引起社會高度關切，警方也自28日起展開專案路檢勤務，希望打擊酒客僥倖心態。酒駕害人害己，因為酒駕者的輕忽，毀的可能是一個甚至是數個家庭。要遏止酒駕歪風，我們支持警方除了平時的加強宣導之外，更應提高各鄉島酒駕攔檢的頻率和不定期更換地點，要讓鄉親改變存在已久的不良習慣，確實做到「開車不喝酒、喝酒不開車」。

酒駕這個名詞在馬祖不算陌生，幾

乎每年都有類似事件傳出，前幾年有人酒駕把車子開到海裡，幾個月前北竿也發生機車酒駕撞傷行人甚至是肇逃事件，這只是出事情的酒駕，沒出事而被忽略遺忘的其實更多。馬祖長期存在的應酬喝酒文化與酒駕也有關連，一般人總有僥倖心態，認為喝點小酒且路程很短應該不會有事，但往往悲劇就發生在短短的路程之中。

台灣安全駕駛監督聯盟長期致力推動要加重酒駕刑責，建議將酒駕致死者處7年以上有期徒刑到無期徒刑，另外要求政府提高汽機車強制責任險死亡代償金，從每人200萬元提高到500

萬元。根據統計今年締酒駕3萬883件，少39人；防範酒駕政策是沒有達到嚇阻的目的，要達到遏止酒駕行為，是加強攔檢，若警方率為主，因為預防酒駕不及機動攔檢。再從另一項全國統5年全國地檢署酒駕犯罪嫌疑者逾20萬人。

到 8 月全國取
肇事死亡人數至
令不斷宣導，為
顯減少，一般多
不足有關，也就
標。馬祖地小人
最有效的方法就
有人力考量，也
以提高酒駕攔檢
駕宣導的效果遠

者18萬6392人，占83.3%，2犯者2萬771人，占12.4%，3犯以上者9660人，占4.3%，可見酒駕累犯問題嚴重。酒駕受到懲罰若不痛不癢，自然起不了嚇阻作用，甚至有人因此習以為常，在偏鄉心存僥倖的人要比都會區來的多，這都與攔檢率有關。

連江縣警局此次回應馬祖首宗酒駕致死案，隨即展開強化攔檢任務，除了南竿之外，建議其它鄉島也應視情況跟進。尤其馬祖地方小，那裡有大型聚餐、婚宴等很容易得到消息，又平時那些地方夜間常有小酌夜宵行爲等，警方要掌握消息其實不難。專案路檢應設法成爲常態甚至更機動，讓民衆知道沒有僥倖這回事，進而養成喝酒不開車、酒後找代駕的習慣，這樣才能確保令人遺憾的事件不再發生。

A photograph of a formal meeting taking place in a conference room. In the foreground, several individuals wearing military-style camouflage uniforms are seated at a long wooden conference table, facing a group of people seated across from them. The people in uniform are positioned on the right side of the frame, while the others are on the left. The room has a modern design with a white ceiling featuring a grid of recessed lighting. A large flat-screen television is mounted on the wall to the left of a white door. On the far right, a large air conditioning unit is visible. The overall atmosphere appears professional and organized.

塘岐靶場遷移第二次會議將依與會代表意見，持續爭取

（記者曹重偉報導）縣府10月30日下午在南竿介壽老人活動中心4樓召開北竿塘岐靶場遷移案第三次會議，主持人民社處長曾玉花表示，將依與會代表意見，請各單位及鄉公所、馬防部等單位，戮力積極配合北竿鄉塘岐靶場遷移推動作業，持續追蹤爭取請國防部編列公務預算，儘速辦理後續靶場遷建。

塘岐靶場遷移案由靶場遷移聯合推動小組執行，昨天出席單位包括民政社會處、工務處、地政局、教育處、產業發展處、交通旅遊局，北竿鄉公所鄉長吳金平及承辦同仁、北竿鄉代會主席林加友、副主席王芳瑤、代表王長源、代表詹庭語、塘岐村長林建中，陸軍馬祖防衛指揮部作戰處上校處長林坤賜代表4人、陸軍馬祖防衛

民社處報告推動進度

爭取國防部編列預算儘速遷建指揮部北高守備大隊鄭少白代表等單位小組成員共21出席。因受颱風外圍風浪影響，北竿人員採視訊參加會中先聽取民社處報告113年工作進度，塘岐靶場遷案經3月5日及6月5日小組會議，與會北竿民代及單位代表共同多數決共識選址風山，113年推動小組積極辦理遷移工作。立委陳雪生於9月27日於立法院總質詢院長及國防部長，及縣府10月7日函請國防部列公務預算，儘速辦理靶場遷建。國防部113年10月24函復，此案刻正檢討適切方案，無虞後另做說明。馬部代表會中表示，軍方配合靶場遷移的立場，盡早推相關規劃設計作業，陳委員預定11月7日召集辦理塘靶場遷現勘，陸軍馬祖防衛指揮部及陸軍馬祖防衛指部北高守備大隊將配合與會說明進度。

考察 關切民生基礎設施維護

A group of men are gathered around a wooden railing made of thick logs and metal cables. They appear to be inspecting or discussing the structure. The man in the center-right is wearing a white long-sleeved shirt, a blue vest over a dark shirt, and blue jeans. He has short brown hair and is looking towards the railing. Other men in the group are wearing various outdoor gear like jackets and caps.

配今第ニ屆國際藝術鳥主顯

劉宏文創作母語詩〈拍枷的呵聲〉 介紹馬祖消失 50 餘年傳統漁法

2025年馬祖國際藝術島將以「拍楸」為主題，文化處邀劉宏文撰一篇有關「拍楸」的文字，並搭攝影師阮義忠和陳敬寶所拍攝收照片，製作成影片。（圖：縣府文化處）



東引鄉體育館在戰地政務時期所建，每年施工技術落後及使用海砂，現今場館四周梁柱與牆體結構龜裂嚴重，即使不斷補強修繕，仍難以有效克服滲漏剝落的問題。鄉代表認為每年修修補補無法解決根本的問題，爭取經費重建一座現代化標準體育館才是長遠之計；鄉長林德建也認同重建的構想，尤其與學校相鄰，一座可以遮風避雨的完善體育場館，也可以達到提升體育教學的功能。

東引鄉代會廢續鄉政考察

關切民生基礎設施維護

A group of approximately ten people, mostly men, are gathered on a stone-paved walkway next to a steep, rocky slope. They are examining a wooden railing and a metal mesh structure that appears to be part of a safety barrier or drainage system. Some individuals are wearing high-visibility vests, suggesting a work or inspection context. The background shows a stone wall and some industrial structures.

連江縣政府公告

遺失啓事

一、公告「『變更連江縣（南竿地區）風景特定區計畫主要計畫（部分風景區、近岸遊憩區為機關用地）（配合陸軍航特部兩棲偵察營外離島港勤設施新建工程－馬祖基地）案』都市計畫樁位測定委託技術服務案」更新後樁位成果及指圖表冊（含樁位座標表、樁位成果圖及樁位公生圖）。

1、公告期間：自113年10月30日起至113年11月28日止計30日。

2、公告方式：

（一）書面：本府布告欄（不含附件）、本府工務處、本縣南竿鄉公所布告欄。

（二）網路：馬祖日報（113年10月30日起至113年11月1日止計3日，不含附件）、連江縣政府（工務處）網站「公告事項頁面」。

3、公告期間土地權利關係人，如認為樁位測定錯誤時，應依都市計畫樁測定及管理辦法第9條，於公告期間內以書面向本府繳納複測費用，申請複測；如複測有誤，即予更正。

4、對本公告如有疑義，請洽本府工務處都建管科邱小姐（電話：0836-25330#6332）。